
ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA Nº 220  DO CONSELHO MUNICIPAL DE 
ASSISTÊNCIA SOCIAL, REALIZADA NO DIA 06 DE MARÇO DE 2013
Aos seis dias  do mês de março do ano de dois mil e treze, às 9h 30min, reuniu-se, 
ordinariamente, o Conselho Municipal de Assistência Social, na sede da SETRAC – 
Secretaria de Trabalho, Assistência Social e Cidadania, na Av. Ipiranga, 544 – Centro, 
com a seguinte pauta:1 – Diretoria Excutiva do CMAS; 2 – Inscrições -  Resolução 
CMAS 23/2011; 3 – Plano de Ação 2013; 4 – SETRAC - Recursos Humanos e 
Unidades de Atendimento; 4 – Documentos Emitidos e Recebidos; 6 – Assuntos Gerais 
e Informes. Compareceram 11 (onze) conselheiros: representantes da SETRAC, 
Secretaria de Saúde, Secretaria de Habitação, Secretaria de Educação, Secretaria de 
Fazenda e Gabinete do Prefeito, pelo poder público;  representantes da Associação 
Oficina de Jesus, Ambulatório Escola da Faculdade de Medicina de Petrópolis, Grupo 
Assistencial SOS Vida, CDDH – Centro de Defesa dos Direitos Humanos e Mitra 
Diocesana, pela sociedade civil. Com a presença de 29 (vinte e nove) pessoas, iniciou-
se a reunião sob a coordenação da  presidente do CMAS, Eliane Sans Moraes, que, 
conforme proposto pelo Secretário da SETRAC na reunião do dia 22 de fevereiro, a 
recomposição da Diretoria Executiva seria discutida entre os representantes do poder 
público, pois os dois cargos vagos são exatamente do poder público. Eliane Sans dirigiu-
se a representante suplente da SETRAC, Sra. Rosane Cross, a respeito da indicação da 
Vice-presidência e da Segunda Secretaria. Rosane Cross, como suplente do 
representante da SETRAC, Jorge da Silva Maia, transmitiu a proposta do mesmo: ele 
para Vice-presidente  e a Sra Fernanda Ferreira, representante do Gabinete do Prefeito, 
como Segunda Secretária. Eliane questionou ao Conselho sobre as indicações, sendo 
aprovado por todos. Como segundo assunto da pauta, Inscrições e a resolução CMAS nº 
23/2011,  Eliane  informou ao plenário que o CMAS recebeu alguns pedidos de novas 
incrições e que as entidades inscritas no conselho até a data de publicação da resolução 
CMAS nº 23/2011 e que apresentaram pedido conforme os novos critérios, receberam 
um comprovante de inscrição com prazo indeterminado, pois não mais haverá prazo de 
validade, mas sim a obrigatoriedade de  encaminhar anualmente ao CMAS até o dia 30 
de abril de cada ano o Relatório de Atividades do ano anterior e o Plano de Ação do ano 
em curso. Sobre as novas inscrições, o CMAS reconhece que não conseguiu analisar, 
mas também   informou que o MDS e o CNAS emitiram uma resolução conjunta na 
qual prorrogam o prazo de adequação aos novos critérios das entidades até o dia 31/12/
2013. Eliane Sans propôs que as Comissões se reúnam da mesma forma como 
determina a Resolução CMAS nº 15/2012, ou seja, sem indicativo de finalidade, porém 
respeitando a paridade, para preencher eletronicamente o cadastro de todas as entidades 
no CADSUAS até 31/03/2013. Ficou determinado reunião das Comissões para o dia 11/
03/2013 para analisar as novas incrições. O terceiro ítem é o Plano de Ação 2013 do 
Estado do Rio de Janeiro, referente a distribuição de recursos do estado para os 
municípios no ano de 2013. Este assunto é mais informativo, pois depende de 
encaminhamento da SETRAC para análise pelo CMAS. No quarto assunto, SETRAC - 
Recursos Humanos e unidades de atendimentos, a presidente passou a palavra à 
representante suplente da SETRAC para que esta apresentasse ao Conselho.  A Srª 
Rosane iniciou informando que todos os equipamentos encontravam-se fechados por 
falta de pessoal, com exceção da “Casa de Acolhida” e do NIS (Núcleo de Integração 
Social). Os trabalhadores estão com contrato provisório e a Diretoria de Gestão 
Administrativa e Financeira da SETRAC está buscando legalidade para esta forma de 
contratação. Todos os concursados foram chamados, sendo que, dos trinta chamados, 
vinte se apresentaram, seis apresentaram documentos e, no dia marcado para iniciar os 
trabalhos, apenas cinco estiveram presentes. Disse que até o final do mês deverá 



apresentar ao CMAS outras informações. Cinco CRAS foram abertos: Quitandinha, 
Itaipava, Retiro, Carangola e Centro. Em relação ao CREAS – centro, este está aberto, 
porém aguardando completar o quadro de funcionários, contratando funcionários com a 
mesma modalidade precária de contratação. Eliane Sans questionou o papel do CMAS 
neste processo e como o conselho deve participar deste movimento, propondo ao 
executivo alguma forma de solucionar, propondo sugestões. No  assunto seguinte de 
pauta,  Documentos Emitidos e Recebidos, o CMAS emitiu a Resolução nº 01/2013, em 
01/03/2013, referente à aprovação com ressalvas na prestação de contas dos recursos do 
FEAS repassados ao FMAS no ano de 2012. O CMAS recebeu da COMAC, entidade 
suplente, ofício pedindo substituição de representante;  do CNAS Resolução nº01/2013, 
que trata do Reordenamento do Serviço de Convivência familiar e comunitária, e a 
Resolução nº 02, que trata da aprovação do relatório final do FNAS; da SETRAC ofício 
que trata da renovação por mais 6 meses, dos convênios com as entidades apreciadas 
pelo conselho; ainda do  CNAS oficio, informando sobre a necessidade da atualização 
no CADSUAS dos membros do conselho, entidades e demais dados; do Conselho 
Estadual o Manual para preenchimento e resoluções a respeito do Plano de Ação 2013; 
da APAE oficio sobre  alteração do valor da per-capita atualmente aplicado nos 
convênios celebrados com a Prefeitura; da Aldeia da Criança ofício sobre pedido de 
inscrição no CMAS;  também do CNAS a recomendação para atualização da Lei de 
Criação do CMAS de acordo com o SUAS; por último, do Conselho Estadual de 
Assistência Social do Rio de Janeiro a Resolução nº28/2012, de 27/04/2012, que trata 
dos benefícios eventuais previstos no art. 22 da LOAS, fornecendo sugestões e 
orintações para regulamentação dos mesmos. No último assunto da pauta,  Assuntos 
Gerais e informes, o Grupo Assitêncial SOS Vida informou que realizará capacitação de 
Conselheiros. Foi apresentada a nova Secretária Executiva do CMAS, Cristiane Maria 
Rodrigues Ferreira, que fará atendimento ao público diariamente, das 13 as 17 horas. 
Nada mais havendo a tratar, foi encerrada a reunião às 10 h e 30 min, seguindo sua ata 
assinada por mim, Otávio de Sá, primeiro-secretário do CMAS.


